

ческих мер, направленных на выявление и устранение причин и условий, способствующих данному явлению.

К основным задачам по предупреждению самовольных уходов из семьи являются защита прав и законных интересов несовершеннолетних; предупреждение ситуаций, угрожающих жизни и здоровью несовершеннолетних; проведение социально-педагогической реабилитации несовершеннолетних, склонных к самовольным уходам из семьи, и оказание им медицинской помощи; предупреждение правонарушений и антиобщественных действий как совершаемых несовершеннолетними, так и в отношении их.

Субъектам, осуществляющим профилактические функции, необходимо обратить более пристальное внимание на социально неблагополучные семьи, где употребление алкоголя, нежелание трудиться, воспитывать детей вынуждают ребенка бежать на улицу, к друзьям, временно или надолго покидать семью, а также на семьи, где отсутствует опека вообще, где дети предоставлены самим себе, а родители заняты преимущественно только собой.

### **Литература**

1. Об утверждении Национального плана действий по улучшению положения детей и охране их прав на 2017–2021 гг. [Электронный ресурс]: постан. Совета Министров Респ. Беларусь от 22 сентября 2017 г. № 710, ред. от 28 сентября 2017 г. – Режим доступа: [http://www.pravo.by/upload/docs/op/C21700710\\_1506546000.pdf](http://www.pravo.by/upload/docs/op/C21700710_1506546000.pdf). – Дата доступа: 02.12.2018.

2. Национальный правовой Интернет-портал Республики Беларусь [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.pravo.by>. – Дата доступа: 02.12.2018.

## **Проблемы в развитии китайско-турецких отношений в период с 2010 по 2018 гг.**

*Карягин Ф. И., студ. III к. БГУ,  
науч. рук. Фрольцов В. В., д-р ист. наук, доц.*

Несмотря на то, что еще в 2010 г. в рамках визита премьер-министра Госсовета КНР Вэнь Цзябао в Турцию, между странами были установлены отношения стратегического партнерства, между странами до сих пор в различных сферах существует ряд противоречий и нерешенных проблем:

1) Турция не имеет дипломатических отношений с одним из важных партнеров Китая КНДР, в целом поддерживает Южную Корею в Корейском вопросе;

2) Турция открыто не поддерживает территориальные претензии Китая к другим странам, а при голосовании в ООН, например, по вопросам, связан-

ным с Южно-Китайским морем, обычно воздерживается от голосования или голосует не в пользу Китая;

3) несмотря на то, что Китай на официальном уровне не признал геноцид армян 1915–1923 гг., в 2011 г. министр иностранных дел КНР Ян Цзечи во время своего визита в Армению на встрече с главой Армянской католической церкви обсудил с ним возможность признания геноцида в будущем. А в 2015 г. правительство Китая официально разрешило Армянской диаспоре Китая проведение в Нанкине мероприятий, направленных на освещение геноцида [2];

4) дисбаланс торговых отношений между странами вызывает опасение ряда турецких внешнеэкономических аналитиков. В турецких СМИ, иногда даже в правительстве Турции, звучат высказывания о невозможности нормального функционирования «китайско-турецкого экономического коридора» на подобных несправедливых условиях [3];

5) низкая заинтересованность китайской стороны в приобретении турецких товаров и услуг;

6) давление на Турцию со стороны ее партнеров по НАТО при заключении сделок с китайскими компаниями ВПК;

7) наличие серьезной конкуренции для Китайских военных компаний (европейские, российские и др. военные компании).

Однако самым «большим» вопросом для турецко-китайских отношений является вопрос Синьцзян-Уйгурского автономного округа.

В Турции на 2017 г. проживало более 60 тыс. тюркоязычных уйгуров. Однако Турция с давних пор считает себя защитницей прав мусульманских тюркоязычных народов, поэтому также считает, что КНР должна оказывать поддержку уйгурам в сохранение своей самобытности, не только культурной, но и религиозной. И вопрос угнетения уйгурского населения в Китае является для нее таким актуальным. Ряд турецких политиков считает, что Китай по отношению к уйгурам проводит политику, близкую к геноциду.

В 2015 г. китайские спецслужбы заявили, что на территории СУАР производится вербовка мусульман, в том числе и уйгур, для участия в боевых действиях на стороне ИГИЛ с последующей переброской завербованных к месту боевых действий через территорию Турции [1].

После введения в 2015 г. Китаем различных запретов и ограничений, связанных с исламом (запрет на посещение мечети несовершеннолетними, запрет на регистрацию брака имамами, запрет на чтение Корана вне мечети, запрет на ношение бороды от 18 до 60 лет), вопрос снова стал актуальной темой в правительстве Турции.

Но в то же время МИД КНР очень сдержанно и спокойно отреагировал на заявления турецкого правительства.

Подводя итог, можно сказать, несмотря на то, что ряд противоречий, то и дело возникающий между Турцией и КНР, тормозит развитие отношений

между странами, руководства обеих стран понимают важность партнерства и сотрудничества во всех возможных сферах, и поэтому стараются урегулировать их, вместо того чтобы переходить к конфронтации.

### Литература

1. МИД Турции опроверг вербовку уйгуров для участия в сирийском конфликте [Электронный ресурс] / Риа Новости. – 2015. – Режим доступа: <https://ria.ru/20150715/1130171605.html>. – Дата доступа: 29.03.2019.

2. China and the Armenian genocide [Electronic resource] / Tamil Guardian 2011. – Mode of access: <https://www.tamilguardian.com/content/china-and-armenian-genocide?articleid=3010>. – Date of access: 16.04.2019.

3. Ministry of trade of the Republic of Turkey [Electronic resource] / Ministry of trade of the Republic of Turkey. – 2019. – Mode of access: <https://www.trade.gov.tr/fdi/statistics>. – Date of access: 02.04.2019.

## Проблемы незаконного распространения наружной рекламы в Республике Беларусь

*Климук А. Ф., Макаревич Е. С., студ. III к. БГЭУ,  
науч. рук. Ломако А. Ю., канд. юр. наук, доц.*

В современном мире остро встает вопрос о качестве рекламы и ее надлежащем размещении. В связи с огромным количеством организаций, нацеленных на распространение сведений о своей деятельности, возникает проблема их законного распространения. В том числе это касается и наружной рекламы. «Расклейщики» все чаще оставляют объявления, нанесенные штампом, не только на доске объявлений, но и на входных дверях многоэтажек, в лифтах, на асфальте. Стоит отметить, что в соответствии с п. 2 ст. 13 Закона Республики Беларусь от 10 мая 2007 г. № 225-3 «О рекламе» (далее – Закон о рекламе) в редакции Закона от 17 июля 2017 г. №52-3 [1], прежде чем нанести рекламу на стены дома, рекламодатель обязан получить соответствующее разрешение от местного исполнительного комитета. Согласно Постановлению «О порядке размещения средств наружной рекламы», утвержденному постановлением Совета Министров Республики Беларусь 12 ноября 2007 г. № 1497, в редакции постановления Совмина от 23 сентября 2015 г. № 797 (далее – Постановление) [2], разрешение на размещение рекламы не дает права располагать ее на любых объектах.

Пункт 7 Постановления свидетельствует о том, что наружная реклама не должна ухудшать архитектурный облик здания, застройки территории. Не должна создавать впечатление нахождения на дороге транспортного средства, пешехода или какого-либо объекта и снижать уровень безопас-